
Problema 2
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c. Utilizamos el criterio de Nyquist con Aβ = −GOL, el sistema está bien planteado ya que ĺım
s→∞

Aβ(s) = 0 6= −1 y no hay

cancelaciones cero polo en C+ tampoco. En la figura 1 se muestran los diagramas de Bode y Nyquist
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Figura 1: Diagramas de Bode y Nyquist

Para que el sistema sea estable α< 1 ya que Z = N+P y P = 0 el diagrama de Nyquist no debe dar ninguna vuelta al rededor

del −1. EL punto −α es fácil de determinar a partir del Bode, allí vemos que el corte del diagrama de Nyquist con el semieje

real negativo (arg(Aβ( jω)= π) se da para oemg a =ω1.
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, para que el sistema sea estable debe darse k < 100.

d. Para que el margen de ganancia sea mayor o igual que 2 debe cumplirse α≤
1
2 o sea k ≤ 50

e. Para los valores de k para los cuales el sistema es estable podemos usar el teorema del valor final ya que 1+Aβ(s) no tienen

polos en C+. E (s)= 1
1+Aβ(s)
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f. k ≤ 50 por lo tanto emin =
1

1+50
=

1
51

≃ 0,02
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